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2020 春高等数学期末试题答案 

一、填空题（每小题 3 分，共 4 小题，满分 12 分） 
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二、选择题（每小题 3 分，共 4 小题，满分 12 分） 

 

1.  (B)；    2.  (A)；   3.  (D)；   4.  (B)。 

 

三、(8 分) 求微分方程 xyyy e22 =−+ 的通解。 

解  特征方程为 022 =−+ rr ，解得 1,2 =−= rr ，则对应的齐次微分方程

的通解为 

xx CCY ee 2
2

1 += −  

设方程的特解为 

xAxy e=  

求导得 
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代入方程得 
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四、(8 分) 设函数 ),( vuf 具有连续的二阶偏导数， )e,2( xyyxfz −= ，求
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五、（7 分）设  0,0,1),( 22 += yxyxyxD ，计算积分  −
D

yxxy dd22 。 

解 记  0,,1),( 22
1 += yxyyxyxD ，由对等性知 
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六、（7 分）设函数 ),( yxf 满足 yx

x xyxf −+= 2e)12(),( ，且 2),0( += yyf ， L 是从

点 )0,0( 到点 )2,1( 的光滑曲线，计算曲线积分 yyxfxyxfI y
L

x d),(d),( +=  。 

解 积分得 
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令 0=x 得 2)( += yy ，所以 
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七、（7 分）计算曲面积分 
 ++
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zyx
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1 += yxz ，上侧，记由和 1 围成的区域为，由高斯
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八、（8 分）求幂级数 n

n

n

x
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
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再从0到x积分得 
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九、（7 分）在第一卦限内作曲面 2
2

4
4: y

x
z −−= 的切平面，使得切平面与三个

坐标面及曲面所围成的立体的体积最小，求切点的坐标，并求最小体积。 

解 设切点坐标为 ),,( 000 zyx ，则该点的法向量为 
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解得 )2,1,2(),,( 000 =zyx ，由问题的实际意义，该点即为所求切点。 

 

又曲面与三个坐标面所围成的立体的体积为 

( ) ( ) 


 4d4
2
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4

1

ddd

4
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4
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=






zzzzz

zyxV

 

所以所求最小体积为 

4181)2,1,2( −=− VV  

 

十、讨论级数


=












 −
+

2

)1(
1ln

n
p

n

n
的敛散性（常数 0p ），若收敛，指出是条件收

敛还是绝对收敛。 

解 因为 

1
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
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所以

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
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 −
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2
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与


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1

n
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敛散性相同，故当 1p 时，



=





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 −
+

2
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
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
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而当 1
2

1
 p 时，


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n
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
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
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
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
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